

Nem dolgozta ki a kormány az alkalmazási módszert – Egyeztetnének a kereskedőkkel

Tolerált élelmiszer-pazarlás

Mulasztás vagy a nagy élelmiszerláncok nyomásgyakorlása állhat Korodi Attila RMDSZ-es parlamenti képviselő szerint amögött, hogy jó fél évvel azt követően, hogy Klaus Johannis államfő kihirdette az élelmiszer-pazarlás csökkentését célzó törvényt, még mindig nem lehet alkalmazni a jogszabályt, mivel nem készült el az alkalmazási módszertan.

A romániai hatóságok ismét játszadoznak a jogszabályokkal: az élelmiszer-pazarlás visszaszorítását célzó törvény már egy napja hatályos, de nem lehet alkalmazni, mivel nem készült el az alkalmazási módszertan – hívta fel a figyelmet a Digi24 hírtelevízió. A helyzet pedig egyhamar nem is fog megváltozni, mivel Petre Daea mezőgazdasági miniszter jelezte, hogy újabb egyeztetési körre készül a termelők és a nagy élelmiszerláncok képviselőivel. Utóbbiak – mint ismeretes – első perctől a jogszabály ellen foglaltak állást. A törvényt különben a Szociáldemokrata Párt (PSD) egyik képviselője kezdeményezte.

Törvényi szigor

Amint arról korábban beszámoltunk, az immár hatályos törvény értelmében valamennyi élelmiszeripari vállalkozásnak célul kell kitűznie az élelmiszer-pazarlás csökkentését. A jogszabály értelmében pazarlásnak minősül minden olyan helyzet, amikor az élelmiszerek emberi fogyasztásra alkalmatlanná válnak, ezért megsemmisítik ezeket. A gazdasági egységeknek kötelességük ezt megelőzni – szögezi le a jogszabály.

A törvény intézkedéseket ír elő az élelmiszerlánc minden szintjére, kezdve a gyártástól a feldolgozáson és raktározáson át a szállításhoz és a kereskedelemig, beleértve a szállodaiipart is. Rendelkezik azokról a lehetőségekről is, amelyekkel árkedvezménytel értékesíteni lehet vagy adományként fel lehet ajánlani a szavatossági idő lejártához közelítő élelmiszereket. A törvény előírásainak megszegése ese-

tén 1000 és 6000 lej közötti bírság szabható ki.

Az egyik talán leginkább bírált előírása pedig az, hogy ha egy terméket nem sikerül értékesíteni addig, amíg csak három nap marad a szavatossági idejéből, akkor azt humanitárius szervezeteknek kell felajánlani, vagy az eredeti ár 3 százalékáért értékesíteni. „Ha van egy termék, amelyiknek összesen 5-6 nap a szavatossági ideje, és három nappal a lejárt előtt ki kell vonnom, és oda kell adnom potyára, világos, hogy veszteségeim lesznek, mint ahogy az is világos, hogy általában a veszteségek meglátásának az áron is” – fogalmaz-

ta meg Mihai Vișan, az élelmiszeripari vállalkozókat tömörítő Romalimta képviselője.

Az RMDSZ interpellálni készül

Az RMDSZ interpellálni készül a mezőgazdasági minisztert, amiért határidőre nem lép érvénybe az élelmiszer-pazarlás csökkentését célzó törvény – szögezte le tegnap a Krónika megkeresésére Korodi Attila. A szövetség képviselőházi frakcióvezetője rámutatott, körbejárták a kérdést, és arra a megállapításra jutottak, hogy Petre Daea mezőgazdasági miniszter a jogszabály alkalmazásának halasztására vonatkozó

FORRÁS: ECOSFERA.COM



Pazarlás. Évi 2,2 millió tonna élelmiszer kerül a kukába Romániában

BÁLINT ESZTER, BÍRÓ BLANKA

Legtöbb helyen nem szüntették be a munkát a köztisztviselők

Japánsztrájkba léptek tegnap az ország több helyi és megyei önkormányzatának alkalmazottai. Bár korábban általános munkabeszüntetést jelentettek be, végül számos hivatalban fehér karszalagot viseltek ugyan, de dolgoztak, és több megye végül nem is csatlakozott a tiltakozó akcióhoz.

A besztecei városháza alkalmazottainak például a fele tiltakozik fehér karszalag viselésével szerda reggeltől péntekig a közalkalmazottak egységes bérezéséről szóló törvénytervezet ellen. A nagyszebeni városházán viszont minden dolgozó felüggesztette a munkát tegnap reggel 10 óra körül. Doru Hanciu szakszervezeti vezető közölte, az összes alkalmazott sztrájkol, akár tagja a szakszervezetnek, akár nem. „Spontán sztrájkot indí-

tottunk. A polgármesteri hivatal összes alkalmazottja elégedetlen, és csatlakozott ehhez a tiltakozási formához. Itt vannak a városházán dolgozók, illetve az adó- és illetékügyi osztály alkalmazottai is. Nem dolgoznak. Lehet, hogy egy-két órát, lehet, hogy egész nap tart a sztrájk” – mondta el Doru Hanciu a Mediafax hírügynökségnek.

Több megyében eközben azt mondták a szakszervezeti vezetők, hogy nem szerveznek tiltakozó megmozdulásokat, de arra van esély, hogy spontán tüntetések kialakuljanak. Ilyen például Hunyad, Fehér és Kolozs megye. A Szeben Megyei Tanács alkalmazottait tömörítő szakszervezet elnöke, Dan Frățilă tegnap azt mondta, egyelőre nem döntöttek el, tiltakoznak-e, és ha igen, milyen formá-

ban. A temesvári városházán dolgozókat tömörítő szakszervezet vezetője, Tiberiu Negrei azt mondta, a tagok egy része részt vesz a jövő hét elejére, Bukarestbe meghirdetett tiltakozáson. A Temes megyei helyi önkormányzatok tagjai sem munkabeszüntetéssel, hanem japánsztrájkjal tiltakoznak, de ők csak máttól. A Kovászna megyei köztisztviselők is ma csatlakoznak a tiltakozókhöz, japánsztrájkjal fejezik ki az egységes bértörvény rájuk vonatkozó előírásai miatti elégedetlenségüket. Ferencz Tibor, a sepsiszentgyörgyi Nova Vita Szakszervezet elnöke lapunknak elmondta, a háromszéki polgármesteri hivatalokban csütörtökön zavartalanul ellátják a tevékenységet, fogadják az ügyfeleket, ám az egész megyében mintegy hatszáz szakszerve-

bejelentése mögött vagy bürokratikus mulasztás, vagy a nagy élelmiszerláncok nyomásgyakorlása áll, és nem valós törvényt módosító szándék. „Ha valóban módosítani akarják a törvényt, akkor azt is elmondták volna, mit akarnak változtatni. Arra a megállapításra jutottunk, hogy a miniszter, a minisztériumi alkalmazottak nem vették komolyan a törvényt, és nem dolgozták ki időben az alkalmazási módszertant. Az sem kizárt, hogy a nagy élelmiszerláncok nyomást gyakoroltak, hiszen számukra nem kedvező ez a jogszabály, és ezért próbálják most elodáznai az alkalmazását” – részletezte a politikus. Korodi Attila azt mondta, meglátásuk szerint a törvény a jelenlegi formájában rendben van, csak alkalmazni kellene, ezért interpellálni fognak. Kérdésünkre, hogy nem találja-e soknak, hogy a kereskedelmi egységeknek, élelmiszerláncoknak a szavatosság lejártáig már három nappal át kell adniuk az élelmet, Korodi hangsúlyozta, három napra szükség van, hogy az élelem ne járjon le, mire eljut az alapítványokhoz, nonprofit szervezetekhez és onnan a rászorulókhöz.

Nagy a pazarlás

A Nagykereskedelmi Üzletláncok Egyesülete (AMRCR) által nemrég bemutatott adatsorok szerint a romániai lakosság évente 2,2 millió tonna élelmiszert dob szemétként, ami a megvásárolt mennyiség 10 százalékát jelenti. Ezzel az aránnyal Románia a még 27 tagú Európai Uniót görcső alá vevő rangsorban a 10. helyen áll. A legnagyobb pazarlás Nagy-Britanniában, Németországban és Hollandiában folyik. Európai uniós szinten évente mintegy 90 millió tonna élelmiszer kerül a kukákba. Ennek visszaszorítása érdekében az EU stratégiát hirdetett meg, amelyben célul tűzték ki, hogy 2025-ig 50 százalékkal csökkenjen az élelmiszer-pazarlás.

Egyre több a használt autó

Az első négy hónapban 12,6 százalékkal nőtt az új járművek eladása a tavalyi azonos időszakhoz mérten, 40 581 új autó talált gazdára, a személygépkocsik eladása 14,4 százalékkal emelkedett – közölte a Romániai Autógyártók és -importőrök Egyesülete (APIA). Ebben az időszakban 167 ezer használt gépkocsit helyeztek forgalomba, 55 százalékkal többet, mint egy évvel korábban. A használt autók forgalomba helyezéseinek jelentős növekedése – mint ismeretes – annak tulajdonítható, hogy február 1-től törölték a regisztrációs díjat. Az egyesület becslése szerint az idén 10 százalékkal fog nőni az eladott új autók száma Romániában a tavalyi 17,8 százalékkal (142 ezer) után.

Eugen Nicolăescu a BNR alelnöke

Elfogadta a parlament Eugen Nicolăescu nemzeti liberális párti (PNL) képviselőnek a Román Nemzeti Bank (BNR) alelnökévé, illetve a jegybank igazgatótanács tagjává történő kinevezését. Eugen Nicolăescu volt az egyetlen jelölt mindkét helyre. Eugen Nicolăescu jelölését korábban már elfogadta a két ház közös költségvetési és pénzügyi bizottsága. A honatya az elnökhelyettesi mandátum fennmaradása idejében töltheti be a tisztséget, miután a Szentanul liberális párti Bogdan Olteanu előzetes letartóztatásba került.

Elbocsátások a Telekomnál

A Telekom megszűnteti a vezetői posztok egyharmadát a romániai leányvállalatánál egy átszervezési folyamat keretében, amely június végéig tart – adta hírül tegnap a Ziarul Financiar gazdasági napilap. A Telekom két héttel ezelőtt kezdte el az átszervezést romániai tevékenységének hatékonyabbá tételére érdekében. A vezetékes és mobiltelefon szolgáltatást, internet és kábeltévé szolgáltatást biztosító vállalatnak összesen 700 vezetői funkciót betöltő menedzsere volt, ezek közül százan önként, közös megegyezéssel távoztak az elmúlt időszakban. A vállalat most közölte a dolgozók érdekeit védő szakszervezettel, hogy a megmaradt 600 vezetői posztból mintegy 200-at fognak megszüntetni. A leginkább érintett részleg a Telekom vezetékes telefon-szolgáltatást biztosító részlege lesz, ahol 156 vezetői állást számolnak fel. Az átszervezés során a vezetői állás nélkül maradt személyek megpályázhatnak két másik állást, további 200 vezetőt pedig felmérés elé állítanak.

Valutaváltó

1 euró	4,5512
1 dollár	4,0714
1 svájci frank	4,1668
1 font sterling	5,2875
100 forint	1,4737